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Problema 1:

a) Recuerde que si S ⊆ R entonces:
S es acotado superiormente ⇔ (∃b ∈ R)(∀x ∈ S)(b ≥ x).
Diga a qué equivale que S no sea acotado superiormente.
S no es acotado superiormente ⇔ (∀b ∈ R)(∃x ∈ S)(b < x) (5 pts.)

b) Pruebe que si A,B son conjuntos, se tiene
[
(A ∩Bc)c ∩Bc

]c
= A ∪B[

(A ∩Bc)c ∩Bc
]c

=
[
(A ∩Bc)c

]c
∪ (Bc)c

= (A ∩Bc) ∪B

= (A ∪B) ∩ (Bc ∪B)

= A ∪B (10 pts.)

Problema 2: Demuestre que para todo a, b ∈ R+ se verifica:

√
ab ≤ a+ b

2

Supongamos que
√
ab >

a+ b

2
entonces,

√
ab >

a+ b

2
⇔ 2

√
ab > a+ b ⇔ 4ab > a2 + 2ab+ b2 ⇔ 0 < (a− b)2

Por consecuencia de axioma de cuerpo sabemos que (a− b)2 ≥ 0, ∀a, b ∈ R.
Por lo tanto, por argumento por contradicción se prueba la desigualdad.

(10 puntos)

Problema 3: Resuelva las siguientes inecuaciones para x ∈ R
a) (10 puntos)

2x− 5

x− 8
≥ x+ 5

x+ 3
⇔ 2x− 5

x− 8
− x+ 5

x+ 3
≥ 0

⇔ (2x− 5)(x+ 3)− (x+ 5)(x− 8)

(x− 8)(x+ 3)
≥ 0

⇔ x2 + 4x+ 25

(x− 8)(x+ 3)
≥ 0

⇔ (x+ 2)2 + 21

(x− 8)(x+ 3)
≥ 0

⇔ x ∈ ]−∞,−3[ ∪ ]8,+∞[



b)
2x

||1− x|+ 2|
< 1 (10 pts.)

Notemos que |1− x|+ 2 > 0,∀x ∈ R

2x

||1− x|+ 2|
< 1 ⇔ 2x < |1− x|+ 2, x ∈ R

Si x < 1 entonces,

2x < 1− x+ 2 ⇔ 2x < 3− x ⇔ x < 1

Aśı la solución es, ]−∞, 1[
Si x > 1 entonces,

2x < x− 1 + 2 ⇔ x < 1

Esto da como solución el conjunto vaćıo.
Notemos que si x = 1 la inecuación es falsa. Luego, la solución final del ejercicio
es,

S = ]−∞, 1[ ∪ ø =]−∞, 1[

c) 2−
√
x+ 3 <

√
x+ 1 (15 puntos)

x+ 3 ≥ 0 ∧ x+ 1 ≥ 0 ⇔ x ≥ −1 (3 pts.)

2−
√
x+ 3 <

√
x+ 1 ⇔ 2 <

√
x+ 1 +

√
x+ 3, x ≥ −1

⇔ 4 < x+ 1 + 2
√

(x+ 1)(x+ 3) + x+ 3, x ≥ −1

⇔ −x <
√

(x+ 1)(x+ 3), x ≥ −1

Si x ≥ 0 ∧ x ≥ −1, entonces −x ≤ 0 y la desigualdad es verdadera.
Si x ≤ 0, entonces −x ≥ 0

−x <
√

(x+ 1)(x+ 3) ⇔ x2 < x2 + 4x+ 3 ⇔ x > −3/4

Aśı, la solución final de la inecuación

[0,+∞[ ∪ ]− 3/4, 0] =]− 3/4,+∞[ (1 pto.)
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